

АПРЕЛЬ
ПЯТНИЦА
1941 год

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 98 (3193)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

ПОЧЕМУ МЫ ДОЛЖНЫ НЕУСТАННО ДВИГАТЬ ТЕХНИКУ ВПЕРЕД

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) уделила особое внимание вопросам внедрения новой техники во все отрасли народного хозяйства. Конференция резко осудила тех руководителей предприятий промышленности и транспорта, которые недоценивают значение новой техники, не работают над усовершенствованием техники, над освоением новых машин, материалов, изделий. У нас есть еще хозяйственные руководители, зараженные косностью, рутинной, лишенные чувства нового. Такие люди годами маринуют ценные открытия и изобретения, годами держатся старых методов производства, не замечают, как далеко техника уходит вперед.

Например, руководство Харьковского электромеханического завода (ХЭМЗ) до сих пор выпускает тяжелые, громоздкие электроприборы образца 1907—1909 годов, в то время как в Америке такие же приборы давно делаются из более дешевых и легких материалов и лучшего качества!

Почему XVIII Всесоюзная партконференция уделила так много внимания вопросам техники? Потому что техника—двигатель прогресса. Крупная машинная техника преобразовала нашу некогда отсталую, нищую страну и превратила ее в могущественную индустриальную, экономически независимую от капиталистического мира державу.

Но на этом Советская страна не может остановиться. Перед нашим социалистическим государством стоит задача—догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении, то-есть в размерах производства продукции на душу населения. Нам нужно создать такое изобилие продуктов, настолько насытить страну предметами потребления, чтобы она в этом отношении стояла впереди главных капиталистических стран. В этом состоит основная экономическая задача СССР, поставленная перед государством нашим вождем и учителем товарищем Сталиным.

Чтобы решить эту задачу в кратчайший исторический срок, в 10—15 лет, требуется расширить объем социалистической промышленности, строить новые фабрики и заводы, шахты, электростанции, насаждать новую технику, совершенствовать ее, двигать ее вперед.

СССР продолжает жить в капиталистическом окружении. Техника в капиталистических странах не стоит на месте. Техническая мысль сейчас, в период войны, особенно напряженно работает над открытием, изобретением и созданием новых средств нападения и разрушения, новых военных производств. Идет борьба за скорость, высоту и дальность действия самолетов, за быстроту движения танков, надводных и подводных кораблей, за дальность артиллерийских орудий и т. д. То, что сегодня является

последним достижением техники, через некоторое время становится уже устаревшим. Возникают новые способы и методы обработки металлов, изобретаются новые материалы, по-новому используются различные виды сырья, электроэнергии и т. д.

Ясно, что застой, рутинность в вопросах техники, самодовольство и зазнайство могут принести величайший вред народному хозяйству, а также и обороне страны.

„Такой консерватизм части руководителей предприятий,—говорит тов. Маленков на XVIII Всесоюзной партконференции,—мешает дальнейшему развитию производства, обрекает предприятия на отсталость и прозябание, подрывает оборонную мощь страны.“

Надо положить конец хвостистскому, в корне оппортунистическому отношению к новой технике.

На передовых предприятиях, где сидят люди дела, люди с инициативой, с большевистским огоньком, техника непрерывно идет в гору.

Тов. Вознесенский в докладе на XVIII конференции ВКП(б) рассказал о ряде заводов, которые благодаря внедрению новой техники добиваются разительных успехов. Вот, например, Климовский машиностроительный завод, где перешли от формовки изделий в земляных формах к заливке металла в постоянные металлические формы. Это и чище, и дешевле, и лучше. Производственные площади, занятые литьем, удалось сократить в шесть раз, число рабочих среднего разряда—в два с половиной раза, количество металлорежущего и вспомогательного оборудования—в четыре раза, брак литья сократился вдвое, себестоимость—тоже вдвое, причем качество литья улучшилось.

Внедрять такие новые методы производства—это и значит двигать технику вперед. У нас имеются для этого все возможности.

Надо самым внимательным образом следить за успехами техники, развивать ее, обогащать производство новыми открытиями, изобретениями, улучшать наши машины, станки, оборудование, заставить их работать во всю силу, во всю мощь.

Только тогда мы будем в состоянии решить основную экономическую задачу СССР.

Наша доблестная Красная Армия могущественна и грозна, она оснащена в больших масштабах передовой техникой. Но мировая военная техника идет вперед, и потому партия и правительство заботятся о том, чтобы постоянно и безостановочно совершенствовать боевую технику Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота, чтобы в любой момент мы могли сразить любого противника. Вот почему забота о прогрессе техники в СССР есть священная обязанность каждого советского патриота.

Предмайское соцсоревнование

ПРОГРАММА АПРЕЛЯ ВЫПОЛНЕНА ДОСРОЧНО

Коллектив работающих листопркатного цеха металлургического завода достойно встречает день 1 Мая. 23 апреля, в 9 часов утра цех закончил выполнение месячной программы. На первое место в соцсоревновании по горячему отделу вышла смена тов. Долинникова, выполнившая месячный план к 23 апреля на 106,7 процента, по холодному отделу смена мастера Баринаева, выполнившая месячный план на 106,5 процента. Смена тов. Баринаева закончила программу апреля 19 числа в 2 часа дня, смена тов. Козоедова—20 апреля в 3 часа дня.

Лучших показателей в соревновании добилась бригада стана № 2. Особенно хорошо работает бригада стана № 2 в смене Долинникова, руководимая бригадиром первого класса тов. Захаровым, которая месячную программу к 23 апреля выполнила

на 143,1 процента и норму на 166,4 процента.

Коллектив нашего цеха обязался до конца месяца дать стране сверх плана 1500 тонн высококачественной продукции. Своё обязательство листопркатчики выполнят с честью и в день 1 Мая будут рапортовать о своих новых победах, достигнутых в предмайском соревновании.

Коллектив цеха имеет достижения и по снижению себестоимости продукции. В марте цех добился экономии топлива, снижения брака и повышения выхода годного, цех дал экономии 155 тысяч рублей. Еще лучших показателей по снижению себестоимости цех добился в апреле. За этот месяц предполагается дать экономии не менее 200 тысяч рублей.

Бухгалтер листопркатного цеха
А. БИРЮКОВ.

Вручение дипломов лауреатам Сталинской премии

23 апреля под председательством академика А. Н. Баха состоялось очередное заседание Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства. На этом заседании были вручены дипломы большой группе лауреатов Сталинской премии.

Единодушным одобрением встретили собравшиеся предложение академика Комарова опубликовать труды лауреатов Сталинской премии в специальном издании.

(ТАСС).

Первый день в лагере № 3

23 апреля в четвертом часу дня между Москвой и ледовым лагерем № 3 состоялся прямой радиоразговор. Радиотов. Макаров рассказал об обстановке на месте посадки. Самолет „СССР Н-169“ опустился на лед, покрытый толстым слоем снега. Установив оборудование для гидрологических работ, участники экспедиции товарищи Либин и Шекуров занялись измерением глубин. Первое измерение неожиданно показало, что глубина Северного Ледовитого океана в районе посадки составляет 3.431

метр, то-есть почти на 800 метров больше, чем максимальная из трех глубин, измеренных при первых посадках. Это представляет большой научный интерес. Гидрологические работы продолжают.

Отметив четкую работу полярных радиостанций на мысе Челюскин и мысе Шмидта во время перелета и после посадки, товарищ Макаров сообщил, что высокоширотная воздушная экспедиция пробудет в ледовом лагере № 3 несколько дней.

22 апреля в 19 часов 05 минут по московскому времени высокоширотная воздушная экспедиция покинула остров Врангеля. Самолет „СССР Н-169“, пилотируемый И. И. Черевичным, в третий раз взял курс на север—вглубь Арктики. Черевичный получил задание совершить посадку на ледяном поле

в районе 80 градуса северной широты и 170 градуса западной долготы (то-есть в западном полушарии) Участникам экспедиции предстоит провести еще ряд научных наблюдений.

23 апреля в 04 часа 05 минут самолет совершил посадку на льдину.

(ТАСС).

Шахматный матч-турнир

22 апреля на шахматном матч-турнире был выходной день. Однако Бондаревский и Болеславский изъявили желание доиграть днем свою партию из второго тура, которая уже дважды откладывалась. Партия закончилась ничью.

23 апреля партия Ботвинник—Лилленталь была отложена с шансами на выигрыш у Ботвинника.

Отложена также партия Керес—

Смыслов в лучшем положении для Кереса.

Бондаревский играл с Болеславским. Партия окончилась ничью.

После 17 туров Ботвинник имеет 9,5 очка из 15, Керес—7,5 из 15, Бондаревский—7,5 из 16, Лилленталь—7 из 14, Смыслов—7 из 15 и Болеславский—6,5 из 15.

(ТАСС)

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 апреля 1941 года награждены:

Таджикский Государственный театр оперы и балета за выдающиеся успехи в развитии таджикского оперного и балетного искусства—**орденом Ленина;**

Таджикская Государственная Филармония за выдающиеся успехи в развитии таджикского музыкального искусства—**орденом Трудового Красного Знамени;**

Таджикский Академический театр драмы имени Лахути за выдающиеся успехи в развитии национального театрального искусства—**орденом Трудового Красного Знамени.**

* * *

За выдающиеся заслуги в деле развития таджикского театрального и музыкального искусства награждены: **орденом Ленина**—5 участников декады, **орденом Трудового Красного Знамени**—17, **орденом „Знак Почета“**—42 и медалью **„За Трудовое отличие“**—77 участников декады.

* * *

За выдающиеся заслуги в развитии театрального искусства заслуженному артисту Таджикской ССР Касымову Мухамеджану присвоено звание Народного артиста СССР.

(ТАСС).

В Совнарком СССР

В целях создания благоприятных условий для дальнейшего развития искусства Таджикской ССР Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Утвердить к постройке здание для Таджикского Академического театра драмы, жилой дом для работников искусств, здание для музея изобразительных искусств в г. Сталинабаде, здание театра в г. Сталинабаде, театральные здания в г. Хороге, Шульмаке и г. Кулябе. Общая стоимость всех сооружений определена в 21,5 мил. рублей.

Отпустить в 1941 году на окончание строительства и приобретение оборудования для Таджикского Государственного театра оперы и балета 1.200 тысяч рублей и выделить Комитету по делам искусств при Совнаркоме СССР в 1941 году дополнительно на капитальное строительство по Таджикской ССР 5 миллионов рублей.

* * *

Постановлением СНК СССР участники и организаторы декады таджикского искусства в г. Москве премируются денежной премией в размере двухмесячного оклада, а дети, участвовавшие в декаде, — путевками в дома отдыха и санатории. (ТАСС).

С отчетно-выборных партсобраний

Положительные результаты

15 месяцев тому назад при колхозе имени Жданова была партийно-кандидатская группа в составе одного члена и двух кандидатов ВКП(б). За отчетный период она выросла в двое и сейчас это уже первичная парторганизация, состоящая из четырех членов и двух кандидатов ВКП(б). Партийная организация молодая, организована немногим больше года тому назад, но за этот период сумела уже добиться неплохих успехов.

Секретарь парторганизации тов. Крайнов рассказал в своем докладе на отчетно-выборном собрании, что колхозники всегда горячо поддерживают решения парторганизации. Это результат тесной связи коммунистов с массой колхозников, при поддержке которых успешно решаются большие и сложные государственные задачи, стоящие перед колхозом.

Весенний сев прошлого года был закончен в срок, план сева выполнены на 105 процентов. Урожай зерновых был в прошлом году равен в среднем 9 центнерам с гектара, т. е. на 4 центнера выше, чем в 1939 году. Урожай картофеля, по сравнению с 1939 годом, получили удвоенный.

Неплохо выполняется и план развития общественного животноводства. Крупного рогатого скота по плану на ферме должно быть 110 голов, а имеется 137 голов—122 процента к плану. Овец по плану надо иметь 25 голов, а имеется 51. Правда, не хватает пяти свиней и 12 лошадей, но колхоз имеет все возможности и принимает меры для пополнения недостающего количества скота.

Неплохо колхоз имени Жданова справился с работами на строительстве народной магистрали Горький—Муром—Кулебаки. Его участок был самым большим по длине—1728 погонных метров. Колхоз полностью заместил свой участок, а кроме этого на земляных работах и заготовке шпала оказывал социалистическую помощь артели „Красная Велетма“.

Решение партии и правительства о платной трудгужовинности по заготовке и вывозке дров и леса, партийная организация обсу-

дила сначала на своем собрании, а затем на собрании колхозников. Подобрал лучших людей, колхоз имени Жданова план трудгужовинности по всем видам выполнил на 130 процентов.

Коммунисты имеют неплохую связь с комсомольской и пионерской организациями и это заслуживает внимания других первичных парторганизаций нашего района. Пионеры Чупалеики шефствуют над двадцатью колхозными жеребятами, ежедневно приходят к своим питомцам, чистят и кормят их. Приятно взойти на ферму и видеть наведенный пионерами порядок в стойлах.

В полной готовности встречает колхоз весенний сев нынешнего года. Сельхозинвентарь отремонтирован, фуражом обеспечены, семян овса засыпано 115 процентов к плану, гречи—110 процентов, проса—200 процентов, гороха—120 процентов, полностью имеется и картофель. Все семена дважды проверены и просортированы.

Отмечая положительные стороны, которых добилась парторганизация на основе массово-политической работы среди колхозников, коммунисты вскрыли на собрании и существенные недостатки, имеющиеся в партийной работе.

Из за недостаточной подготовки к уборочной кампании в прошлом году имели место большие потери, примерно до двух центнеров зерна с гектара. Этот урок,—заявили коммунисты,—надо учесть в нынешнем году и не допускать потерь зерна. Второй недостаток—нет борьбы за высокую продуктивность скота. Парторганизация не следит за тем, как поставлены уход и кормление коров. А факты говорят, что на молочно-товарной ферме не все благополучно, коровы дают очень

низкий удой молока—всего три с половиной литра в день. Есть не-порядки на свино и коне-фермах. Совершенно правильно критиковали коммунисты заведующего животноводческой фермой тов. Царева, который не обеспечивает руководства, а правление сельхозартели либеральничает с ним.

Партийная организация мало вела борьбы с бытовыми неурядицами. Коммунист тов. Городов, часто выпивая, плохо ведет себя в семейном быту. Заведующий овощехранилищем тов. Голубев, также завявшись выпивкой, халатно относился к работе, из-за чего часть картофеля переморозили.

Не уделяла парторганизация внимания стенной газете, которая за весь год вышла всего три раза.

Просмотрели коммунисты и правление колхоза неполадки в счетной работе. Счетовод колхоза Царев настолько запугал отчетность, что после него пришлось очень долго разбираться. В результате этой путаницы, Цареву удалось присвоить 800 рублей колхозных денег и 300 килограммов зерна. О том, что в вопросы учета нужно серьезно вмешаться парторганизации, говорит и тот факт, что колхозник Тарасов до сих пор не отчитался полностью перед колхозом за 29 тысяч рублей.

Обсудив по деловому все эти вопросы, партсобрание колхоза имени Жданова партруботу за отчетный период признала удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран тов. В. А. Крайнов и заместителем—Н. Ф. Еловенков.

Зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) М. И. РАКОВ.

В БОРКОВКЕ НАЧАЛАСЬ ПАХОТА

Поля борковского колхоза очистились от снега. Вчера, 24 апреля в 1 час дня члены сельхозартели „Красная Борковка“ дружно выехали в поле и начали производить пахоту.

А. ПУПКОВ.

Руководство торговлей улучшилось

19 апреля в Торге проходило отчетно-выборное партийное собрание. Секретарь партийной организации тов. Кувшинов в отчетном докладе рассказал о том, какие задачи стояли перед партийной организацией и как члены и кандидаты партии боролись за их выполнение.

Одним из основных показателей работы партийной организации является то, как торговые предприятия справлялись с выполнением важнейших хозяйственно-политических задач.

Магазины Торга в первом квартале 1941 года добились значительных успехов. Если в 1940 году по товарообороту они имели убытка 97.000 рублей, то в первом квартале 1941 года получили 238.000 рублей прибыли. Издержки обращения в первом квартале снижены на 0,08 процента.

Хорошо поняли решения XVIII партконференции и проводят их в жизнь члены партии тт. Завьялов, Лужин и Сотников. Тов. Завьялов навел образцовую чистоту на овощехранилище и сэкономил государственных средств около 15.000 рублей. Заведующая базой тов. Сотникова привела базу в порядок и добилась того, что по вине работников совсем не стало боя. Тов. Лужин стал четко руководить транспортом.

За отчетный период партийная организация перевела из кандидатов в члены партии 6 человек и 4 человека приняла в кандидаты.

Наряду с достижениями, докладчик и выступавшие в прениях от-

метили в работе партийной организации существенные недостатки. Отдельные члены партии слабо выполняют решение XVIII партконференции, особенно плохо борются за чистоту рабочего места. На собрании выяснилось, что партийная организация не знает, кто руководит подсобным хозяйством: сектор общественного питания, или Торг? Наступает период весенних полевых работ, а руководители подсобного хозяйства твердо не знают, как они будут обрабатывать землю, надеются на даректора МТС тов. Пушкина.

Мало внимания партийная организация уделяла агитационно-массовой работе. Она проводилась кампанейски, а не повседневно. В настоящий момент агитколлектив не работает совсем. Военная учеба коммунистов прекратилась.

Партийная организация не проверяла, как члены и кандидаты партии повышают свой идейно-политический уровень, не было организовано помощи более подготовленных коммунистов отстающим. Товарщеских беседований по отдельным главам „Краткого курса истории ВКП(б)“ не проводилось.

Критикуя недостатки в работе партийной организации, члены и кандидаты партии указывали пути скорейшего устранения их и внесли деловые предложения в решение, принятое по отчету.

Работа парторганизации Торга за отчетный период признана удовлетворительной.

А. ЗАХАРОВ.

В ожидании представителя

В с. Сноведь есть комсомольская организация, по работы в ней никакой нет. Комсомольского собрания не было уже более трех месяцев.

Мы не раз требовали от секретаря организации тов. Рожковой улучшить работу, провести собра-

ние, но она отвечает, что проводить его не будет до тех пор, пока не придет представитель из райкома комсомола.

Теперь мы ждем, когда придет этот представитель.

КОМСОМОЛЬЦЫ.

По-большевистски руководить стенгазетами

В постановлении бюро обкома ВКП(б) о партийном руководстве стенной печатью в Ардатском и Сталинском районах, опубликованном в „Горьковской коммуне“ за 9 апреля, отмечено, что районные и первичные парторганизации самоустранились от руководства стенными газетами, вследствие чего стенгазеты выходят редко, кампанейски и не затрагивают коренных вопросов работы предприятий и учреждений, не освещают стачковское движение. Указанные недостатки целиком относятся и к большинству первичных и цеховых парторганизаций и стенгазет нашего города.

Многие первичные и цеховые парторганизации города вопросам работы стенных газет не уделяют должного внимания. Из 18 редколлежий рассмотренных нами газет, выходящих на предприятиях, толь-

ко пять докладывали в 1940 году и в первом квартале 1941 года о своей работе на заседаниях партбюро и партсобраний. Это газеты парторганизаций транспортного,ivotрубного, старотрубного, новотрубного и механического цехов металлургического завода. На заводе ДРО стенгазеты цеха № 1, инструментального цеха и отдела главного механика пущены на произвол судьбы, а общецеховая газета уже около 6 месяцев не имеет редактора и редколлегии.

Редактор газеты первого цеха завода ДРО тов. Приходько, оказавшись в редколлегии один, долгое время просил бывшего секретаря парторганизации тов. Еремина, чтобы помогли избрать новых членов редколлегии, но парторганизация отнеслась к этой просьбе равнодушно, не оказала ему никакой

помощи. Редколлегия осталась не избранной и до сих пор.

В артели „Красный грузчик“ четыре месяца прошло с тех пор, как не имеется редактора, а парторганизация на это никак не реагирует.

В хлебоуточном комбинате редактор товарищ Панфилов избран секретарем комсомольской организации и просит освободить ее от редактирования стенгазеты. А парторганизация (секретарь тов. Иовлев) не заменяет тов. Панфилова и не оказывает ей помощи, чтобы газета выходила регулярно.

Подобное отношение к стенным газетам можно объяснить тем, что секретари этих организаций не понимают роли газеты, как коллективного агитатора, пропагандиста и коллективного организатора, как орудия воспитания коммунистического сознания масс трудящихся, не понимают, что газета есть лучший помощник партийной организации в проведении всей партийно-политической работы.

Серьезным недостатком большинства стенных газет является не-

регулярный выпуск их. Из 18 просмотренных нами газет более или менее регулярно выходят стенгазеты „Сигнал железнодорожника“ и „Новый трубач“. Первая является ежедневной, вторая двухнедельной, остальные выходят не чаще одного раза в месяц, или еще реже, не выполняют тех задач, которые на нее возложены, ибо она не может своевременно откликаться на все важнейшие события, которые происходят в цехе, в предприятии.

Следующий характерный недостаток большинства стенгазет тот, что они делаются чрезвычайно узким кругом рабкоров, а нередко силами только одних членов редколлегии. Лишь у одной стенгазеты „Сигнал железнодорожника“ имеется широкий круг рабкоров, состоящий из 80 человек. В остальных газетах принимает участие от 6 до 15 человек—не более. Парторганизация крупных цехов металлургического и машиностроительного заводов необходимо перенять опыт транспортной организации, увеличить состав редколлежий за

счет создания сменных редакций и обязать их выпускать газету поочередно, по заранее намеченному на каждый месяц плану.

И, наконец, особо существенным недостатком многих стенных газет является не конкретность, не убедительность помещенного в них материала (статей и заметок). Статьи, заметки по тому или иному производственному вопросу носят характер общих рассуждений, в них не приводятся в пример хорошо или плохо работающие люди.

В газете мелкосортного цеха за 22 марта, посвященной решению XVIII Всесоюзной партийной конференции, помещено четыре статьи, указывающих на недостатки в работе цеха: статья редактора тов. Батурова „Ликвидируем недостатки в работе цеха“, статья теплотехника тов. Самкова „За экономию мазута, статья секретаря партбюро тов. Зубакова „Проведем в жизнь решения XVIII Всесоюзной партконференции“ и статья начальника цеха тов. Калинцева „Вить по недостаткам“. Все статьи похожи одна на другую, повторяют

Хорошие достижения, заманчивые перспективы

Борясь за перевыполнение задания по продуктивности общественного животноводства, работники молочно-товарной фермы колхоза „Оборона“ в первом квартале добились замечательных успехов, дающих им право на получение дополнительной оплаты за свой труд.

Доярка Кудасова Евдокия Алексеевна от десяти закрепленных за нею коров по заданию должна была надолить 4890 литров молока, а надолит она 5816 литров. Если и дальше у доярки Кудасовой будет такое перевыполнение задания, то за каждый квартал она получит в качестве дополнительной оплаты по 280 литров молока, это значит, что Евдокия Алексеевна Кудасова ежедневно, в течение всего года, будет получать по четверти молока.

Еще большие достижения имеет доярка Кириллова Евдокия Федоровна, которая от закрепленных за нею коров надолит 6316 литров молока, вместо задания в 5190 литров.

Обсуждая вопрос о работе этих доярок за первый квартал, правление колхоза решило выплатить авансом Е. А. Кудасовой и Е. Ф. Кирилловой по 30 процентов причитающегося им молока в счет дополнительной оплаты.

Каким путем добились работники животноводства такой продуктивности и все ли возможности использованы ими? Этот вопрос интересует каждого.

Первое условие, обеспечивающее им победу—это большой опыт, любовь и знание дела. Доярка Кириллова, например, работает на ферме с момента ее организации, она изучила каждое животное, знает все его привычки, характер и особенности.

Однако, одного желания работников и стремления их повысить продуктивность скота мало, необходимы еще хорошие корма и в достаточном количестве. Может и этим похвалиться колхоз „Оборона“. Суточный кормовой рацион каждой дойной коровы в среднем состоит из 12 килограммов сена, 10—15 килограммов силоса, столько же кормовой свеклы и 2 килограммов концентратов.

Рассмотрим теперь, а все ли возможности используют оборон-

цы для достижения хорошей продуктивности животноводства, или есть еще неиспользованные резервы? Такие резервы есть и на них следует остановиться.

Плохо налажено, если не отсутствует совсем, культурное ведение животноводства. Очень грязно еще на скотных дворах и в животноводческих помещениях. В курятнике все гнезда загажены куриным пометом. Птачница Иванова не соблюдает за чистотой, а заведующая фермой тов. Гусева не может, конечно, за всем уследить.

Быстрый рост поголовья скота на общественных фермах настоятельно требует строительства образцового скотного двора и телятника. Нельзя дальше терпеть того, что в телятнике содержатся взрослые свиньи, а телята содержатся скученно и в таких условиях не могут давать хорошего прироста в весе.

Если правление артели „Оборона“ и работники животноводства учтут эти резервы и максимально используют их, то можно быть уверенным в получении от каждой фуражной коровы не менее трех тысяч литров молока в год и много мяса от выращиваемого молодняка.

Перспективы заманчивы и легко осуществимы, за них должны бороться члены артели „Оборона“.

М. ТУМАНЦЕВ.

Отчего в Велетьме гибнут поросята

Осенью прошлого года правление колхоза „Красная Велетьма“ купило для организации свинофермы одну свиноматку и нескольких поросят. Уход за свиньями и кормление их поручили Можяевой А. Ф.

Месяц тому назад свинья опоросилась. Надо было все внимание уделить сохранению и выращиванию поросят, но Можяева плохо ухаживала за поросятами и они гибли. Сперва двух загрыз хряк, потом два пали от плохого ухода и наконец пятый заболел и сдох.

Когда заболел пятый поросенок, то Можяева не изволила даже поставить об этом в известность правление и просить вызова ветфельдшера. Лишь после того, как поросенок пал, свиновод сообщила правлению, но чтобы не оказаться виновной, она оправдывается тем, что смерть его наступила в то время, как она шла со двора до правления, чтобы известить о болезни этого поросенка.

Причина падежа заключается в том, что кормят свинью и поросят мороженым картофелем без хорошей промывки его. Повседневного наблюдения за свиньей и поросятами нет, Можяева недобросовестно относится к порученному ей делу.

В каждом акте, составленном на падеж скота, ветфельдшер Морозов пишет: „Виновного привлечь к ответственности... Но никто кроме него этих актов не подписывает, никто и мер не принимает для привлечения к ответственности виновных в гибели общественного скота.“

В. ЗАЙЦЕВ, И. РОДИОНОВ.



Молочно-товарная ферма колхоза имени Чкалова (Кунцевский район, Московская область) имеет 57 голов рогатого скота. Доярки взяли на себя обязательство довести удой в 1941 г. до 4100 литров на каждую фуражную корову.

Для повышения удоя молока доярки ежедневно выгоняют коров во двор на двухчасовую прогулку. Фото В. Плотникова.

Фотохроника ТАСС.

друг друга. О пережоге мазута говорится и в статье тов. Самкова, и в статье тов. Батурова, но ни в одной из них совершенно не сказано, в каком размере выразился пережог, как это отразилось на себестоимости проката, почему произошел пережог, кто из работников допустил пережог. Более того: в цехе есть лучший бригадир печи—стахановец тов. Астраханцев, который добивается значительной экономии мазута. Почему бы в газете не рассказать, как тов. Астраханцев экономит это ценное топливо, хорошо прогревая болванку. В статье товарища Батурова поднят крупный вопрос о поломке восьми валков в феврале месяце. Вопрос об отношении к оборудованию очень важный, а задача газеты воспитывать коммунистическое отношение к нему. Стоимость восьми валков исчисляется не одним десятком тысяч рублей. А в статье этот факт так выглядит, как будто сломано не восемь валков, а восемь головок (хотя и иголки в швейном предприятии имеют большую ценность).

Борьба за безусловное выполнение плана каждым предприятием, каждым цехом, борьба за ритмичную работу по графику есть главная решающая задача каждой стеновой газеты, выходящей в предприятии, на транспорте. Внимательная стеногазета должна быть поворотом к вопросам производства, они должны занять самое почетное место. Стеногазеты должны быть и поднимать инициативу масс в деле выявления новых возможностей поднятия производительности труда. Во время поддерживать то или иное рационализаторское предложение, помогая быстрому проведению его в жизнь. Помогать хозяйственному руководству и парторганизации контролировать, проверять выполнение приказов директора предприятия. Добиваться правильно поставленного учета оборудования, всякого рода имущества и материалов, бороться с явлениями излишних затрат и разбазариванием на сторону. Борьба за экономное расходование сырья, топлива, электроэнергии и инструментов. Воспитывать привычку культурного отноше-

ния к оборудованию, чистоты рабочего места и оборудования. Реагировать на каждый случай отклонения от технической дисциплины и нарушения трудовой дисциплины. Разоблачать каждого нарушителя трудовой, государственной и партийной дисциплины. Учить каждого работающего беречь каждую советскую копейку, быть бережливым не только в большом, но и в малом. Всемерно популяризировать опыт работы стахановцев, не ограничиваясь только сообщениями о рекордах в виде цифровых сводок.

В ходе отчетов и выборов низовых парторганов и подготовки к дню большевистской печати 5 мая партийные организации должны укрепить редколлегия стеновых газет лучшими работниками, способными поставить их деятельность на уровень задач, вытекающих из решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) Г. ГОРЮНОВ.

Планомерное снабжение материалами—в первую очередь

Введение суточных графиков на многих наших предприятиях показало, какие громадные производственные возможности скрывались доселе за так называемым „общим“ выполнением производственных планов. Уже сейчас имеется много примеров того, как отдельные заводы, цехи, бригады, систематически невыполнявшие производственных заданий, с переходом на работу по суточному графику, выходят в ряды передовых предприятий.

Внедрение суточных графиков на заводе № 2 медсаноборудования диктуется самой необходимостью. Завод долгое время работал неравномерно, с большими простоями в начале месяца и со сверхурочными в конце месяца.

Одной из основных причин такой работы являлось совершенно бессистемное снабжение завода основными и вспомогательными материалами.

Проверка работы отдела снабжения, произведенная на днях представителем Главмедицинпромта, обнаружила ряд серьезных недостатков в работе отдела снабжения. Например, в отделе снабжения отсутствовал какой-либо план обеспечения материалами цехов для выполнения производственной программы. Руководители группы были превращены в агентов—„ловкачей“ по добыче „особо важных“ материалов.

Отсутствие учета в расходовании материалов, отпускаемых в цехи, приводило к бесхозяйственному отношению к ним начальников цехов, мастеров. В составляемых отделе снабжения заявках потребность в некоторых материалах завышалась в полтора-два раза, зато другие, необходимые для завода материалы, в заявках вовсе отсутствовали. Из-за отсутствия в заявках кокса кузнечно-литейный цех простоял в первом квартале больше месяца, сорвав выпуск важнейших изделий.

Переход на работу по суточному графику требует глубоко продуманной и согласованной работы всех производственных участков. Мало еще составить и спустить в цехи суточные графики, необходимо уже с первого дня обеспечить их безусловное выполнение. Это прежде всего относится к своевременному снабжению цехов материалами, инструментом, правильными чертежами, технологией и т. д.

Как раз с этим на нашем заводе дело обстоит далеко неблагоприятно. Из 198 наименований материалов и полуфабрикатов, которыми отдел снабжения должен обеспечить цеха для выполнения апрельской программы,—97 наименований отсутствуют на заводе, из них сроки поступления на завод 61 вида материалов неизвестны даже отделу снабжения.

Отсюда ясно, почему изданные на заводе два приказа о переходе на работу по суточному графику остаются пока на бумаге. Плохое снабжение материалами вынуждает завод изменять находку планы, опускаемые цехам, ориентируясь на поступающий материал.

Понятно, что дело не ограничивается плохой работой отдела снабжения. На заводе неблагоприятно с браком, в особенности в лако-красочном и гальваническом цехах.

Например, в лакокрасочном цехе в бригаде мастера Ежовой из-за нарушения технологического процесса (передержка в сушильных шкафах) забраковано по окраске 6 детско-костных кроватей. В бригаде Удальцовой—по вине рабочих Рыбкиной, Волковой, Гусевой и Рассалиной 12 апреля забраковано по окраске 3 штуки кресел Самса и 22 детско-костных кровати.

В гальваническом цехе 9 апреля по вине Луконной забраковано по никелю 90 штук изделий Н—3. По вине полировщика Соколова 11 апреля забраковано 6 штук изделий АЭ; 14 апреля по вине бригадира Успенской из 3000 велосипедов было забраковано 2400 штук из-за плохой никелировки. Большой брак идет по омеднению железных бикс.

Имеются случаи нарушения технологической дисциплины. Из-за отсутствия нужных материалов цехи вынуждены прибегать к замене их другими, тем самым нарушая технологический процесс. Например, деталь 31 по изделию КЗН—2 вместо стали изготавливается из железа, что вызывает дополнительные затраты. Деталь 55 по изделию ЧЗМ—2 вместо стали изготавливается из бронзы, что удорожает стоимость изделия, а также ведет к перерасходу дефицитных цветных металлов.

Из-за отсутствия мерных материалов механический цех громадное количество металла пускает в стружку, для получения нужного размера той или иной детали.

Нет хозяйского подхода к использованию оборудования и инструмента. В гальваническом цехе в недалеком прошлом была изготовлена установка для автоматического фильтрования и перемешивания электролита в гальванических ваннах. Это резко повышает производительность. В настоящее время установка не используется, а цех лимитирует выпуск бикс.

Там же имеется механизированная установка для обезжиривания изделий перед никелировкой. Эта установка устраняет брак и экономит вежскую известь, из-за которой цех в настоящее время стоит, но она заброшена, а начальник цеха тов. Бубнов на вопрос, почему не используется оборудование, отвечает: „Оно ничего не дает, и так проживем!“.

Все эти недостатки сильно отражаются на выполнении программы. В первую очередь действенная помощь дирекции и партийной организации должна быть оказана отделу снабжения в организации планового снабжения завода материалами, инструментом и т. п. Без этого немыслима работа по суточному графику.

Главный диспетчер завода № 2 медсаноборудования Б. П. МЕЛЬНИКОВ.

З а р у б е ж о м

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 23 апреля)

Отступление английских и греческих войск на греческом фронте продолжается. Как сообщает агентство Стефани, греческая эфирская и македонская армии сдались. Основные бои развертываются вокруг Формопильского ущелья (в южной части Ламия). В сводке греческого командования отмечается, что отход греческих войск на новые тыловые позиции совершен без серьезных помех со стороны противника.

Германская авиация совершила ряд налетов на греческие порты и аэродромы.

* * *

Крупные соединения германской авиации в ночь на 23 апреля снова подвергли бомбардировке верфи и базы снабжения английского военно-морского флота в Плимуте. Помимо Плимута был атакован ряд других объектов в Англии и Шотландии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. В германской сводке сообщается о потоплении и повреждении нескольких английских торговых пароходов.

В ту же ночь английские самолеты атаковали Брест (Франция).

* * *

Агентство Юнайтед Пресс передает, что английские войска перешли в наступление на ливийском фронте (Северная Африка).

В Восточной Африке бои между английскими и итальянскими войсками происходят на подступах к городу Дессе (Абиссиния). Итальянцы оказывают упорное сопротивление.

(ТАСС).

Заявление Рузвельта

В беседе с представителями печати Рузвельт предостерег их от поспешных выводов из недавних событий на Балканах и в Средиземном море. Отступление англичан в Греции или в восточной части Средиземного моря, заявил

Рузвельт, не означает еще, что война проиграна. Рузвельт выразил уверенность в том, что оборона Англии будет продолжаться и что США не уменьшат поставок военных материалов в Англию.

(ТАСС)

Сообщение верховного командования вооруженных сил Германии

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии, в котором говорится, что греческая армия в Эпире и Македонии, окруженная итальянскими войсками с севера и германскими войсками с востока и отрезанная от тыла, сдалась. Соглашение о капитуляции подписано в Солониках германским и итальянским верховным командованием, с одной стороны, и командующим греческой армией — с другой.

(ТАСС)

Прибытие Мацуока в Токио

22 апреля японский министр иностранных дел Мацуока прибыл в Токио. В тот же день он был принят императором Японии. Мацуока подробно доложил императору о положении в Европе.

(ТАСС)

Переезд греческого правительства на остров Крит

Как передает агентство Рейтер из Афин, греческий король Георг обратился к населению с воззванием, в котором указывает, что греческое правительство решило покинуть Афины и перенести столицу на остров Крит, где оно сможет продолжать борьбу.

(ТАСС)

Увеличение численности американской армии

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, правительство США приступило к увеличению численности американской армии до размеров военного времени. В настоящее время американская армия насчитывает 1.250 тысяч человек. Начальник мобилизационного отдела военного министерства генерал Туодд заявил, что армия „готова к войне хоть завтра, если это потребует“, несмотря на некоторые недостатки в вооружении и подготовке. Туодд заявил также, что военное министерство закончило разработку плана увеличения численности американской армии до 2 млн. 800 тысяч человек, если конгресс даст на это свое согласие.

(ТАСС)

Реорганизация английских бронетанковых частей

Агентство Рейтер сообщает о реорганизации бронетанковых частей английской армии. На вооружении новых самостоятельных мотомеханизированных соединений будут состоять танки новейшего образца, артиллерия, зенитные и противотанковые орудия. Главным типом танка для этих соединений явится танк-крейсер, обладающий большой скоростью и огневой мощью. В конструкцию танков внесены изменения с целью усиления наступательной мощи английской армии.

(ТАСС).

На Оке полный ледоход

На Оке вчера и сегодня полный ледоход. Прибыль воды за 23 апреля была 83 сантиметра. Уровень воды — 460 сантиметров.

После наших выступлений

Факты правильны

На опубликованную в нашей газете 3 апреля статью под заголовком „Факты — упрямая вещь“ главный технолог завода ДРО нам ответил: Действительно, указанные в статье факты имели место. Ранее на заводе существовала одномарочная система выдачи инструмента, а с 1 мая вводится двумарочная, которая разработана и по ней ведется организационно-подготовительная работа. Одновременно вводится система инструментальных книжек, введена материальная ответственность рабочих и инженерно-технических работников за порчу, утерю

и хищение инструмента.

Начальникам цехов и мастерам предложено систематически инструктировать рабочих о правильном обращении с инструментом, правильной его установке и эксплуатации.

„Где хранить инструмент“

Под таким заголовком было помещено письмо т. Харчевникова в нашей газете 3 апреля. Зам. начальника ново-мареновского цеха нам ответил, что факты верны. В настоящее время инструмент хранится в особо отведенной кладовой и выдается сменными маркированными.

26 апреля пленум горкома ВЛКСМ

26 апреля, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета Горкома ВКП(б) созывается пленум Выксунского горкома ВЛКСМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О военно-физкультурной подготовке комсомольцев и молодежи. (Докладчик тов. Защепин)
2. О работе пионерорганизации

летом. (Докладчик тов. Доронина).

На пленум должны явиться члены и кандидаты городского комитета ВЛКСМ, члены ревизионной комиссии, секретари комсомольских организаций, комсорги и старшие пионервожатые школ.

Секретарь Выксунского горкома ВЛКСМ
А. ЗАЩЕПИН.

Слушайте сегодня по радио

- В 10 часов 30 минут — песни донских, кубанских и терских казаков.
- В 13 часов 15 минут — народные песни и танцы.
- В 18 часов 35 минут — камерный концерт из произведений Калининского. Исполнители: солисты Всесоюзного радиокомитета Дейнека, Знаменский и пианист Зыбцев.
- В 21 час 15 минут — лекция в

помощь изучающим марксизм-ленинизм „О произведении Энгельса „Анти-Дюринг“. Автор профессор Ильичев.

В 22 часа 5 минут — популярный концерт.

Ответственный редактор
П. Г. ЮДИН.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ РАБОТАЮЩИХ ВЫКСУНСКОГО ЗАВОДА

о том, что в завкоме металлургов имеются

- КУРОРТНЫЕ ПУТЕВКИ на АПРЕЛЬ — И Ю Н Ъ

в разные санатории южного берега Крыма, Кавказа и Грузии по разным болезням и в санаторию Горбатовка для туберкулезных больных.

Кроме того имеются путевки в Выксунский дом отдыха с 10 мая сего года.

Плата за путевки 30 процентов стоимости их.

Завком металлургов.

1—3

ЛЕСОТОРФОУПРАВЛЕНИЮ

—) ТРЕБУЮТСЯ (—

рабочие и инженерно-технические работники следующих специальностей и профессий, знающих условия работы в лесной и торфяной промышленности: механиков по лесу—1, механиков по торфу—1, техников-конструкторов—2, инженер-механизатор—1, инженер-диспетчер по производству—3, специалист по технормированию—1, рабочих на сезон торфодобычи 75, грузчиков леса и дров—30.

Об условиях работы, оплаты обращаться в отдел кадров Лесоторфоуправления.

Нач. отдела кадров и зарплаты ЛТУ
КУДЕЛЬКИН.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ КОЛХОЗОВ И ПЧЕЛОВОДОВ,

что в мае по субботам зоотехник —пчеловод Муромского райзо

ПРОИЗВОДИТ

обмен воска и восковой суши в неограниченном количестве. При сдаче воска одновременно следует сдавать и восковые отходы—вытопки—мерву.

Зоотехник-пчеловод
УВАРОВ.

2—2

ВЫКСУНСКОМУ ГОРКОМХОЗУ

—) ТРЕБУЮТСЯ (—

две работницы для работы в цветочном хозяйстве, временно на летний сезон. Об условиях справиться в Горкомхозе, Советская площадь, дом 28.

Зав. Горкомхозом
УХЛИН.

1—1

КЛУБУ имени ЛЕПСЕ

ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ

Обращайтесь в контору клуба, комната № 4.

Зав. хозяйством
МАШУНИН.

ВЫКСУНСКОМУ

машиностроительному заводу ДРО

СРОЧНО

—) ТРЕБУЮТСЯ (—

рабочие: гибщики, шлифовщики, маляры, а также ученики для обучения этим профессиям.

С предложением рабочей силы обращаться в отдел кадров завода ДРО.

Нач. отдела кадров
ДУНАЕВСКАЯ.

3—1—1.

ДОСЧАТИНСКОМУ РАБКООПУ

ТРЕБУЮТСЯ ПЕКАРЯ

Обращаться в управление Рабкоопа.

ПРАВЛЕНИЕ.
№ 188.

1—3

27 апреля, в 5 часов вечера

—) СОСТОИТСЯ (—

СОБРАНИЕ СКОТОВЛАДЕЛЬЦЕВ

Повестка дня: переборы уполномоченного и правления, о передаче быка.

28 апреля в 8 час. утра назначается осмотр коров врачом на Садовой улице, возле дома № 22.

Правление.

1—2

26 апреля в 8 часов вечера

в Большом зале Дворца культуры состоится лекция на тему:

„ТАКТИКА В СОВРЕМЕННОЙ ВОЙНЕ“

Лекцию читает московский лектор майор тов. Печерский.

Председатель правления
НИКУЛЬЦЕВ.

1—2

ЛИЦА, ОКОНЧИВШИЕ

ШКОЛУ МАСТЕРОВ СОЦТРУДА

при металлургическом заводе в 1940 г. могут получить документы об окончании школы.

При явке за документами необходимо иметь при себе две фотокарточки, размером 4 на 5 сантиметров.

Директор школы мастеров соцтруда
К. КУДЕЛЬКИН.

ВЫКСУНСКОЙ БАЗЕ № 102

ГЛАВЛИКЕРВОДКИ

ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД

Об условиях работы обращаться в базу № 102.

БАЗА № 102
№ 190.

БАННО-ПАРИКМАХЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

сообщает, что бани № 1 и 2 в предпраздничные дни работают с 25 по 30 апреля включительно с 11 часов утра до 10 часов вечера.

1, 2 и 3 мая бани работать не будут. После этого бани будут производить работу обычным порядком по ранее установленному графику.

Управляющий
Андрянов.

1—2

ВЫКСУНСКОЙ АРТЕЛИ

„МЕБЕЛЬЩИК“

СРОЧНО

ТРЕБУЕТСЯ

опытный картотетчик. За справками обращаться по адресу: г. Выкса, плотина запасного пруда, старый лесозавод, артель „Мебельщик“.

ПРАВЛЕНИЕ.
№ 189.

1—1